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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 

CONSIGLIO COMUNALE N. 26 
 

 

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

COMUNALE.- 

 
 

 

L’anno  duemilaventitre, giorno  SEDICI del mese di GIUGNO alle ore 19:00, nella sala 
delle adunanze consiliari, premesse le formalità di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA 
seduta PUBBLICA di PRIMA convocazione il Consiglio comunale, nelle persone dei Signori: 

 

 
DALLA VALENTINA 

GIANFRANCO 
Presente  CERIANI LUCA Presente 

CARCERERI GIUSEPPE Presente  MAZZI ALESSANDRA Presente 

MIOTTO ANDREA Presente  BUSATTA CORRADO Presente 

MONTAGANO ILARIA Presente  MAZZI GIANLUIGI Presente 

CORDIOLI ENRICO Presente  FERRARI NICOLO' Presente 

MANARA NICOLA Presente  DAL FORNO ANTONELLA Presente 

PESCE EDGARDO Presente  VANTINI LUCA Presente 

GIRELLI MIRKO Presente  MAZZOLA CARLO ANTONIO Assente 

   

 Presenti n.  15, Assenti n.   1 

  

 Sono inoltre presenti/assenti gli Assessori:  

CIMICHELLA MONIA Presente 

BELLOTTI PAOLO Presente 

MERZI ROBERTO Presente 

VICENTINI ORIETTA Presente 

MOLETTA VIRGINIO Presente 

 

Partecipa all’adunanza il SEGRETARIO GENERALE SCARPARI EMILIO 
 

Constatato legale il numero degli intervenuti, il/la CONSIGLIERE ANZIANO - 
PRESIDENTE MAZZI GIANLUIGI, assunta la presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita il 
Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopra indicato. 
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Settore:  
Servizio:SEGRETERIA GENERALE 

 

PROPOSTA N. 28 DEL 01-06-23 DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE AD OGGETTO: 
ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE.- 

 

 

IL SINDACO 
 
 
Premesso che nei giorni 14 e 15 maggio 2023 ha avuto luogo la consultazione elettorale 

per l’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio comunale, con successivo turno di ballottaggio 
nei giorni 28 e 29 maggio 2023; 
 
 Dato atto che a seguito delle operazioni dell’Ufficio Centrale in data 16.05.2023 e 
30.05.2023 sono stati proclamati eletti il Sindaco e n. 16 Consiglieri assegnati al Comune; 
 
 Avuto riferimento alla deliberazione relativa alla convalida degli eletti di cui ai preliminari 
adempimenti di insediamento effettuati nel corso della prima seduta del rinnovato Consiglio 
comunale; 
 
 Richiamato l’art. 39, 1° comma, del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali 
di cui al D.Lgs. 18/8/2000, n. 267, a mente del quale “…i Consigli comunali dei Comuni con 
popolazione superiore a 15.000 abitanti sono presieduti da un presidente eletto tra i consiglieri 
nella prima seduta del Consiglio. … ”; 
 
 Ricordato che il Comune di Sona ha più di 15.000 residenti; 

 
Richiamato l’art. 14 del vigente Statuto comunale che stabilisce che “ … In caso di assenza 

o di impedimento del Presidente, le funzioni vengono assunte dal Vice Presidente eletto dal 

Consiglio comunale al suo interno”; 
 
Richiamato altresì l’art. 7 del “Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale e 

delle Commissioni consiliari” che disciplina il ruolo e le funzioni del Presidente del Consiglio, 

nonché l’art. 34 dello stesso Regolamento che elenca, nell’ordine, gli adempimenti della prima 

seduta del Consiglio; 

Ritenuto di provvedere all’elezione del Presidente e successivamente del Vice Presidente, 

procedendo mediante scrutinio segreto, con l’assistenza degli scrutatori appositamente nominati; 

P R O P O N E 

1. Di eleggere il Presidente del Consiglio comunale a norma dell’art. 39 del D.Lgs. n. 267/2000; 

2. Di eleggere il Vice Presidente del Consiglio comunale, a norma del combinato disposto degli 

artt. 39 del D.Lgs. n. 267/2000, 14 del vigente Statuto comunale, 7 e 34 del “Regolamento 

per il funzionamento del Consiglio comunale e delle Commissioni consiliari”; 
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3. Di dichiarare la deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, 

del D.Lgs. n. 267/2000, invitando il Presidente neoeletto ad assumere la Presidenza nel 

prosieguo della seduta. 
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Proposta di delibera del CONSIGLIO COMUNALE n. 28 del 01-06-23 ad oggetto: 
 
ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE.- 

 

 

 

 

PARERI RESI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 

 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: FAVOREVOLE 

 

SONA, 09-06-2023 IL RESPONSABILE DEL SETTORE  

 F.to GASPARINI ANNA MARIA 

 Firma apposta digitalmente sul documento originale 

ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i. 

 

 

_____________________________________________________________________________________________ 
 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: FAVOREVOLE 

 

SONA, 09-06-2023 p. IL RESPONSABILE DEL SETTORE t.a. 

 F.to SCARPARI EMILIO 

 Firma apposta digitalmente sul documento originale 

ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i. 

 

 

_____________________________________________________________________________________________ 
 

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato 
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Consigliere anziano Presidente MAZZI Gianluigi (Scelta per Sona Busatta sindaco) 

Vanno nominati due scrutatori, uno di maggioranza e uno di minoranza, i più giovani, quindi M. Girelli e N. 

Ferrari. 

 
In questo caso è prassi dichiarare e confermare il candidato, chiedo al sindaco se il presidente sarà di 
emanazione di maggioranza e il vicepresidente di emanazione della minoranza. E' confermato. 

 
Ci saranno due votazioni, quindi chiedo di dichiarare i nomi. 

 
 
Sindaco DALLA VALENTINA Gianfranco (coalizione liste: Viviamo Sona Dalla Valentina Sindaco – 
Lega Liga Veneta Salvini – Forza Italia Berlusconi per Sona – Insieme per Sona Dalla Valentina 
Sindaco – Direzione Sona Monia Cimichella Sindaco – Lista civica Monia Cimichella Sindaco) 
Come consigliere di maggioranza indichiamo il consigliere E. Pesce quale presidente del Consiglio. 

 
Consigliere BUSATTA Corrado (– Coalizione Fratelli d'Italia – Sona Domani / Scelta Sona 
Per la vicepresidenza noi indichiamo Nicolò Ferrrari. 

 

Consigliere MAZZI Gianluigi – Scelta per Sona Busatta sindaco 

Prima di andare al voto, chiedo se ci sono dichiarazioni da fare. Io ne avrei una, quindi devo rientrare nella 
mia veste di consigliere. 
Io sapevo chi sarebbe stato indicato come presidente dalla maggioranza e ne ho avuto conferma. So che 
il mio discorso non ha valore, ma mi sembra giusto evidenziare per chi voterà di fare una riflessione sul 
nome del consigliere E. Pesce. Dico questo perché dopo 10 anni me lo posso permettere, e perché 
ritengo che il ruolo di presidente abbia un certo valore, e certamente Edgardo farà il possibile per 
rappresentarlo, ma i 10 anni precedenti portano a non ritenerlo una figura rappresentativa, per come ha 
gestito alcune situazioni non solo nei miei confronti, ma anche verso le precedenti amministrazioni. Non 
entro in particolari, non voglio rovinare una festa, e non voglio andare oltre, ma ritengo che il ruolo debba 
essere ricoperto da persone che siano più garantiste e coerenti, e credo ci siano all'interno della 
maggioranza, pur non conoscendovi tutti. Secondo me persone più adatte. 

Non voglio aggiungere altro, se non chiedere una riflessione su quello a cui andiamo incontro, qualcuno in 

Giunta sa a cosa mi riferisco. 

 
Sindaco DALLA VALENTINA Gianfranco (coalizione liste: Viviamo Sona Dalla Valentina Sindaco – 
Lega Liga Veneta Salvini – Forza Italia Berlusconi per Sona – Insieme per Sona Dalla Valentina 
Sindaco – Direzione Sona Monia Cimichella Sindaco – Lista civica Monia Cimichella Sindaco) 
Ringraziamo il consigliere Mazzi, noi procediamo con il nostro voto, perché siamo assolutamente convinti 
della capacità e della imparzialità che avrà il consigliere Pesce nel suo ruolo di presidente del Consiglio 
comunale, compito che ha già svolto nella sua veste di vicepresidente, nel passato mandato 
amministrativo. 

 

Consigliere anziano Presidente MAZZI Gianluigi (Scelta per Sona Busatta sindaco) 

Se non ci sono altri interventi, procediamo alla votazione per il presidente del Consiglio. Verranno 
consegnate delle schede, in cui ognuno di noi indicherà il nominativo, se lo ritiene, o  altrimenti nessuna 
espressione, prego. Gli scrutatori poi verranno vicino al Segretario per lo spoglio. 

 
(votazione e spoglio schede) 

 
Votanti: 15 - E. Pesce: n. 10 voti  - schede bianche: n. 5 
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Consigliere anziano Presidente MAZZI Gianluigi (Scelta per Sona Busatta sindaco) 

Lo spoglio conferma la votazione a Presidente del Consiglio Edgardo Pesce con 10 voti e 5 schede 
bianche. Quindi abbiamo il nuovo Presidente del Consiglio. 
 

* * * 
 

IL PRESIDENTE NEO ELETTO PESCE EDGARDO ASSUME LA PRESIDENZA 
 

* * * 
 

 
Presidente PESCE Edgardo (Lega Liga Veneta Salvini Forza Italia Berlusconi per Sona) 
Buonasera a tutti. Scusate la voce, la mia emozione è tanta. Innanzitutto vorrei ringraziare i cittadini di 
Sona, che questa sera vedo presenti in molti, e mi fa molto piacere, che hanno creduto nel nostro progetto 
e hanno dato fiducia a G. Della Valentina, sindaco, e a tutta la sua squadra, di cui sono onorato di fare 
parte. Ringrazio anche M. Cimichella, che con il suo prezioso apporto ha migliorato e integrato questo 
progetto, con idee, proposte e soprattutto con l'inserimento di validi assessori e motivate consigliere/i. 
Posso tranquillamente affermare che la squadra messa in campo da Gianfranco e Monia è assolutamente 
una ottima opportunità per poter apportare i miglioramenti che la nostra società sonese sta aspettando. Ci 
tengo inoltre a ringraziare anche i consiglieri comunali che mi hanno eletto in questo prestigioso ruolo di 
presidente del Consiglio, dandomi fiducia. La mia storia personale e il mio partito di appartenenza, la 
Lega, sono la cifra politica che da sempre mi contraddistingue, anche e non solo per questo motivo, ho 
ottenuto la fiducia di molti cittadini. Sono ora chiamato a ricoprire la carica di presidente del Consiglio 
comunale, e questo mi riempie di orgoglio e di soddisfazione. Penso di potermi ritenere uomo delle 
istituzioni e quindi il ruolo che da oggi inizio a ricoprire, impone una scelta di imparzialità, che sarà il filo 
conduttore dell'intera consigliatura. Il mio ruolo di presidente di Consiglio, sarà un ruolo di garanzia per tutti 
i consiglieri, assessori, sindaco, affinché ognuno si senta rispettato, tutelato e valorizzato all'interno di 
questa importante istituzione chiamata Consiglio comunale. Metterò tutte le mie energie al fine di esercitare 
al meglio nell'interesse dei cittadini di Sona questo importante incarico. Con l'occasione faccio il mio più 
grosso in bocca al lupo, a tutti i consiglieri di maggioranza e di minoranza, sindaco ed assessori, di poter 
svolgere al meglio i compiti loro assegnati, nell'interesse esclusivo della cittadinanza di Sona, Palazzolo, S. 
Giorgio e Lugagnano. Grazie a tutti. 
 

Passiamo ora alla elezione del vicepresidente del Consiglio comunale. 

Mentre si svolgono le operazioni di voto, ricordo che la seduta di Consiglio comunale viene ripresa per 
trasmissione online streaming. 

 
(votazione e spoglio schede) 

 

Votanti: 15 - Ferrari : n. 5 voti  - schede bianche: n. 10 

 
Proclamo eletto vicepresidente Nicolò Ferrari 

 
(applauso)   

 
Votiamo ora la immediata eseguibilità per l'elezione sia del presidente che del  vicepresidente:Immediata 
eseguibilità: Favorevoli: unanimità - Contrari: nessuno - Astenuti: nessuno 

 
* * * 

 

La relazione e gli interventi sopra riportati sono stati trascritti dalla Ditta incaricata 
“COMUNICAZIONE di Cristina Branca” con sede in Poggibonsi (SI), sulla base della registrazione 
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audio effettuata da personale comunale. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 VISTA la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Elezione del Presidente e del Vice 
Presidente del Consiglio comunale”; 
 

CONSIDERATO che i presupposti di fatto e le ragioni giuridiche addotte quale motivazione 
sono idonei a determinare l’emanazione di tale provvedimento; 

 
RITENUTO di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola 

meritevole di approvazione; 
 
TENUTO CONTO dei pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 

267/2000; 
 
UDITA la relazione del Presidente e gli interventi dei Consiglieri sopra riportati; 
 
UDITE inoltre la proposta del Sindaco di nominare quale Presidente del Consiglio il 

Consigliere Pesce Edgardo e la proposta del Cons. Busatta di nominare quale Vice Presidente il 
Consigliere Ferrari Nicolò; 

 
Distribuite, raccolte e fatto lo spoglio delle schede con l’assistenza degli scrutatori 

Consiglieri Girelli Mirko e Ferrari Nicolò, la votazione per la nomina del Presidente del Consiglio 
comunale, effettuata a scrutinio segreto, dà il seguente risultato: 

 
 
Presenti n. 15 Consiglieri; 
Votanti: n. 15 Consiglieri; 
 
Ottengono voti: 
Pesce Edgardo n. 10 
Schede bianche n.  5 
 
Il consigliere anziano, Gianluigi Mazzi, proclama Presidente del Consiglio comunale, il 

consigliere Edgardo Pesce 
 

* * * 
 

A questo punto viene invitato il Presidente neo eletto, Edgardo Pesce, ad assumere 
immediatamente la presidenza - che viene quindi lasciata dal Consigliere anziano - per la 
prosecuzione dei lavori dell’Assemblea per la nomina del Vice Presidente. 

 

* * * 
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Distribuite, raccolte e fatto lo spoglio delle schede con l’assistenza degli scrutatori come 
sopra nominati, la votazione per la nomina del Vice Presidente del Consiglio comunale, effettuata 
a scrutinio segreto, dà il seguente risultato: 

 
Presenti n. 15 Consiglieri; 
Votanti n. 15; 
Ottengono voti: 
 
Ferrari Nicolò  n.  5 
Schede bianche n. 10 
 
Il presidente del Consiglio, Edgardo Pesce, proclama eletto Vicepresidente del Consiglio il 
Consigliere Nicolo Ferrari 
 
Visto l’esito delle votazioni; 
 
 

D E L I B E R A 
 

1. Di approvare la proposta  avente ad oggetto “Elezione del Presidente e del Vice 
Presidente del Consiglio comunale“, sopra riportata quale parte integrante e sostanziale 
del presente atto, facendola propria a tutti gli effetti di legge, integrata dell’esito delle 
votazioni sopra riportate e della quale si riportano di seguito i punti 1 e 2 della parte 
dispositiva: 
 

1. “Di eleggere il Presidente del Consiglio comunale a norma dell’art. 39 del D.Lgs. n. 
267/2000 nella persona del Cons. PESCE EDGARDO; 

 
2. Di eleggere il Vice Presidente del Consiglio comunale, a norma del combinato 

disposto degli artt. 39 del D.Lgs. n. 267/2000, 14 del vigente Statuto comunale, 7 e 
34 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale e delle 
Commissioni consiliari, nella persona del Cons. FERRARI NICOLO’;” 

 
* * * 

 
 Inoltre il Consiglio comunale, in ragione della motivazione indicata al punto 3 del dispositivo 
della proposta di deliberazione approvata; 
 

Presenti n. 15 Consiglieri; 
 
Con votazione espressa per alzata di mano: 
 
votanti n. 15 consiglieri; 
quorum funzionale n. 9 voti favorevoli; 
favorevoli n. 15 consiglieri; 
contrari n. 0 consiglieri; 
astenuti n. 0 consiglieri; 
 

D E L I B E R A 
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2. Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO - PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to MAZZI GIANLUIGI F.to SCARPARI EMILIO 

Firma apposta digitalmente sul documento originale 
ai sensi del d.lgs 82/2005 e s.m.i. 

Firma apposta digitalmente sul documento originale 
ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i. 

 
 
 

IL PRESIDENTE 

F.to PESCE EDGARDO 

Firma apposta digitalmente sul documento originale 
ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i. 

 
 
 
 
 

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato 
 

  

 
 
 

 

ESTREMI PUBBLICAZIONE ED ESECUTIVITA’ 
 

 

 Il verbale del Consiglio comunale in oggetto è stato pubblicato all’Albo pretorio on-line di questo 
Comune al n. progressivo 2069 per la durata di quindici giorni consecutivi, a norma dell’art. 124, 1° 
comma del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, a decorrere dal 25-07-2023 fino al giorno 09-08-2023. 

 

 La deliberazione in oggetto è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 
 
 
 

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato 
 

 

 


